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     10.ª SESSÃO 
09.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 10/2016 – Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e 

dezesseis (28/03/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima sessão e nona Sessão Ordinária. 

Com a presença oito vereadores, estando ausente o vereador Ademir Aparecido Candido. Sob 

a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do 

texto bíblico (Mateus, capitulo 28 Versículo 8-15), realizado pelo Vereador Aparecido Buzato, 

procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata 

nº 09/2016, foi colocada em discussão e votação e aprovada por unanimidade; Oficio n.º 

42/2016. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei nº.733/2016; 

PROJETO DE LEI nº. 733/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de 

Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias - foi encaminhado para as 

comissões de finanças e orçamentos, Serviço e obras publicas, justiça e redação final; 

PROJETO DE LEI nº.731/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA:  Autoriza o chefe do 

Poder Executivo do Município de Lidianópolis a firmar Contrato de Comodato com a Patrulha 

Ambiental do Rio Ivai – PARI, neste Município de Lidianópolis-Pr e da outras providencias; 

COMUNICADO CM nº 223754/2015- Autoria do Ministério da Educação, comunicando a 

Liberação de recursos. No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. Na ORDEM DO DIA, foi 

apresentada as seguintes matéria para discussão: PROJETO DE LEI nº.731/2016 -  Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA:  Autoriza o chefe do Poder Executivo do Município de Lidianópolis 

a firmar Contrato de Comodato com a Patrulha Ambiental do Rio Ivai – PARI, neste Município 

de Lidianópolis-Pr e da outras providencias. SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos 

explanando que o referido projeto trata sobre comodato de uma camionete a patrulha 

ambiental do rio Ivaí, nos estivemos em Curitiba, eu o Sergio Carlos, Paulinho que ajudou a 

carregar no caminhão, o Sergio Carlos veio de la pra cá solicitando a disponibilidade da 

mesma para Porto Ubá, todos os vereadores aprovaram, vario pediram, é de uso importante, 

sempre e feito arrastão no Rio Ivaí, sera de ótimo uso essa camionete para a patrulha 

ambiental, meu voto e favorável, já votei uma vez favorável, com certeza vamos estar 

vendo, olhando esse trabalho desse povo que ocorre em vários municípios, não só no nosso, 

como esse arrastão que e feito com relação a dengue, com certeza essa camionete terá bom 
uso. Na sequencio o projeto de lei nº731/2016,  foi colocado em segunda discussão e votação 

e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: 

APRECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. So gostaria de colocar senhor presidente, 

encaminhei um requerimento para essa casa para que nos possamos estar convocando o 

prefeito, ainda enderecei ao prefeito Celso Antônio Barbosa, não desrespeitando o vice que 

esta em exercício, porque acaba sendo uma decisão do titular que estará retomando a partir 

do dia primeiro, pois ele esta de férias, a questão de estar discutindo o índice de repasse 

dessa perca salarial, não estamos pedindo nenhum aumento para nossos funcionários, mas 

sim aquilo que a inflação acabou correndo os funcionários, esse mês de março, é mês de 

decidi-o, onde tem que ser aplicado o repasse, ou aumento ou ao menos a perca salarial e 

ate o momento, ate o Senhor. Encaminhou a minha mesa um oficio, sim, foi de grande valia 

o que o senhor fez, já esta fazendo trinta dias esse oficio pedindo e ate o momento essa casa 

não teve nenhuma resposta e eu vejo assim, há porque o contador esta fazendo 

levantamento, mas isso para fazer levantamento é questão de segundo, é so puxar nos 

computadores, ver e calcular os impactos, temos acompanhado a audiência publica que 

mostrou que tivemos aumento de arrecadação comparado com 2014/2015, tanto no ICMS, 

fundo de participação e IPVA que são as maiores arrecadação do município, quando fiz o 

requerimento, temos também o Sindicato que representa os funcionários públicos, o sindicato 

tem uma luta que não e so para os sindicalizados, mas sim para todos os funcionários, eles 

tem que estar no meio dessa discussão também, a câmara também não pode se ausentar 

dessa discussão, por isso que falei para ser feito essa reunião para estarmos discutindo 

juntamente com o Poder Legislativo, não seria com o vereador Aparecido Buzato, mas com 

todo esse poder aqui, com o Sindicato que e outro poder constituído em defesa aos 

funcionários e também com o Executivo que é a pessoa que possa estar podendo fazer esse 

repasse ai e nos temos sim, como rever, discutir e dar já para esse mês esse repasse dessa 

perca inflacionaria, perca salarial, porque o que comprava no começo de 2015, hoje não se 
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compra mais, porque a inflação esta ai estampada com o índice de preço ao consumidor, traz 

hoje mais de 11% de inflação, meu requerimento e uma matéria distinta do oficio, estamos 

baseado na Lei Orgânica, podemos esta convocando o executivo, esta amparado pela lei, 

acho que nada impede de estarmos aprovando esse requerimento na segunda feira que vem, 

que o senhor prefeito esteja aqui nesta casa e nos façamos esse embate, essa discussão e 

que nos tomamos uma posição juntamente com executivo, aquilo que o município possa 

estar repassando a nossos servidores públicos municipais. Outra questão que quero colocar, 

em Lidianópolis ainda continua acontecendo, na quarta-feira, pelo falecimento de nosso 

amigo, saudoso senhor Elias, não deixaram nenhum plantão no posto de saúde, eu passando 

ali na parte da manhã, tinha mais de quinze pessoas que tinham que ir a Ivaiporã, eles me 

cobravam naquele momento, eu comecei a fazer ligações, não deixaram ônibus para levar 

esse pessoal a Ivaiporã, não tinham cartaz na porta, ate liguei para o Nuna que estava em 

reunião em Ivaiporã, não pode fazer nada naquele momento devido a reunião, liguei para o 

Plantão, onde apareceu o Antônio Andrade que tinha ficado no mesmo, depois apareceu o 

Walter que estava vindo do plantão em Porto Uba, mas estavam todos de carro baixo e uma 

demanda muito grande, o secretario naquele momento esta dentro do posto de saúde, liguei 

no celular dele, começou a chamar, estava ali dentro, se vê que quando há uma boa vontade 

de ambas as partes, as coisas se resolvem, ligou para a Kely que mandou um ônibus escolar, 

veio e levou o pessoal para Ivaiporã, o Antônio Andrade socorreu mais algumas pessoas que 

estavam precisando ir a Ivaiporã, também liguei para o Val que pegou o carro do Plantão e 

também foi levar, e também atendeu a Porto Ubá, mas eu vejo assim, mesmo que feche, 

teria que ter alguém ali para dar esse atendimento ai, que e organizar a ida, porque as 

pessoas vem do sitio, tem consulta e exame marcado em Ivaiporã e eles não podem ficar ai a 

Deus dará, isso e uma falta de respeito com a população, isso nos temos falado, tenho falado 

em todas as sessões, em tudo que vem acontecendo, mas parece que nada muda e as 

pessoas estão se cansando disso dai, deve ter respeito com as pessoas que tem compromisso 

marcado, se o ônibus tivesse saído para outro lugar que eu não sei, se nosso ônibus não 

estava naquele dia ali, mas que fizesse como fez depois, liga para educação, manda o ônibus, 

ou prepara mais carro com ambulanceiros, não posso culpar o Walter que estava ali de 

plantão com carro baixo, o Antônio Andrade que estava de plantão, é que a coisa ficou 

desorganizada ali, isso não pode acontecer, respeito e prioridade a nossa população que não 

esta tendo; Presidente DORIVAL CAETANI, s pra responder Buzato sobre esse 

requerimento ai, como já foi feito e ate conversado e ate o nome de sua pessoa ate entrou 

no oficio, foi todos os vereadores, quando entrar em pauta, der legalidade, vou mandar para 

as comissão e as comissões vai avaliar porque, já foi pedido, discutido e cobrado do prefeito 

o índice e agora colocar mais um requerimento, não estou dizendo que é invalido, mas vamos 

ver com todos os vereadores, vamos mandar para as comissões, porque se não fica, manda 

oficio, manda requerimento, aqui vai de todos, ai vai so o teu, cabe aos vereadores definir, 

vou manda para as comissões quando entrar, entrou no dia de hoje, vamos discutir, todos os 

funcionários tem o respeito não só seu  mas de todos os vereadores, como esta pedido em 

pauta, não estou dizendo que seu documento não é valido, sera avaliado para vermos como 

vamos proceder ai, se e melhor chamar o prefeito, veremos como sera discutido isso dai, ok, 

estou direto batendo na tecla e pedindo um respeito para com os funcionários; PAULO 

FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a todos parabenizando aos jovens que foram 

participar da copa Sesc em Ivaiporã, estavam alegres, acho muito bacana, vamos prestigiar, 

vamos torcer para secretaria de esportes e o município em si, que seja colhido bons frutos 

para nosso esporte municipal com envolvimento dos jovens coisa que no passada não estava 

acontecendo, fico muito contente, tenho certeza que todos os vereadores estão contente por 

ter nossos jovens hoje da forma que vem sendo trabalhado, no domingo haverá campeonato 

as 9:30 hs um jogo, 10:30 hs o outro, veteranos, leva o nome de seu Candido, que vem 

representando bem o município, aquele que puder participar, a respeito de obras de Porto 

Ubá, o Sergio Carlos como representante estará falando ai,  semana que vem estaremos indo 

a Curitiba, estamos esperando o Magrelo voltar, não sei se mais alguns vereadores vão, 

vamos discutir e pegar mais firmes na questão de moradias tanto no distrito quanto na sede; 

SERGIO CARLOS MENDES, cumprimentou a todos. Sobre o projeto de lei nº731, que firma 

o contrato com o pessoal da patrulha ambiental, agradecer de ante mão o esforço de nosso 

amigo João de Curitiba, filho do senhor Valdemar, fez um esforço para ajudar o município 

conseguindo ai esses veículos que sera feito comodato com a patrulha e outros já estão 

circulando no município, fui la juntamente com Paulinho, Saulo, para buscar esses veículos, 



 

 

 

 

 

Câmara de Vereadores do Município de Lidianópolis-Pr. 
Estado do Paraná   –    CNPJ/MF  nº  72.483.597/0001-83  

Rua Juscelino Kubitscheck, 327- CEP 86.865-000 - Fone (43) 3473-1281 

_________________________________________________________ 

 

 

 

sabemos que tem levamos pauladas, porque o logico que como ganhamos oito camionetas, 

não vieram rodando, mas a que vieram rodando já esta prestando serviços para o município, 

e as outras, as que não compensar para arrumar, será feito leilão, isso e uma coisa que 

sempre vai acontecer, logico que sempre haverá criticas,  porque não esta as oito camionetas 

rodando, mas graças a deus foi o que nosso companheiro conseguiu separar para o município 

para ajudar onde sua família mora, também já esta conseguindo mais um veiculo la, logo 

teremos surpresa no município, então esse contrato de comodato vai ajudar esse pessoal da 

patrulha, sabemos do trabalho deles, tanto o município quanto a câmara esta sempre dando 

sustentação, tudo que precisa e estiver a nosso alcance estamos fazendo, a prefeitura 

também, então logo, logo pelo jeito vai ser essa semana que começa, será entregue essa 

camioneta para eles, também será inaugurado o posto de saúde que foi reformado e esta em 

funcionamento e também o tão falado asfalto que foi começado la atrás, a firma enrolou ate 

agora, não esta terminado ainda, não sei se tem que ter calcadas ou não, mas o asfalto esta 

pronto, o mais difícil que era o asfalto esta la, quando se quer  fazer, se faz, pegaram em 

dois dias e na quinta feira o asfalto estava pronto, não vou entrar em mérito porque essas 

empreiteiras tem seus problemas, não acontece não so em nosso município, mas em outros 

também, mas graças a Deus esta construído. Quero agradecer ao prefeito por ter feito essas 

obras em nosso distrito, ele e nosso vice, com apoio dessa câmara de vereadores, a gente 

fica contente, a população agradece,  já esta feito o asfalto, logo teremos a ponte, assim que 

acabar um serviço que esta sendo feito na policia Rodoviária, construindo um quarto para 

eles, logo começara a ponte, onde sera feito desvio para não precisarem ir mais pela BR 

quando precisar levar alguém para o Cemitério; Presidente DORIVAL CAETANI, agradeceu 

a todos os vereadores e visitantes. Ao Buzato digo que  acho muito importante os vereadores 

se preocuparem, não estou aqui falando na matéria, estava conversando com o Nuna, 

tivemos ai conversando com Toninho, Julio, Magrelo, com a Eliane, e ate o Nuna disse que a 

Eliane já conversou hoje, já esta mais ou  menos mastigado os 10.67%, é um documento 

que mandamos, pedindo em nome da câmara, todos os vereadores estão cobrando esse 

índice porque a perca salarial na vida de cada funcionário não e bom, hoje você faz parte do 

sindicato, você tem razão de requerer, mas vamos ver como vai ficar, os vereadores já estão 

vendo, ate peço ao Beramar que peça uma resposta por escrito ao Legislativo, para estarmos 

mostrando para os vereadores, mas o Nuna trouxe uma informação que eu havia buscado 

junto com os vereadores, mas eles tem quinze dias, talvez por causa dos feriados eles não 

deram uma resposta ainda, mas no Nuna acaba de me informar que a Eliane já esta com os 

cálculos na mão, so para informar aos vereadores, sindicato e funcionários interessado, nossa 

alegria e passar, ates nos vereadores já estamos com índice atrasado, mas eu não estou 

preocupado com vereadores, mas sim com funcionários que ganha pouco, o vereador 

também não ganha grande coisa, mas alguns funcionários podem estar pior que nos, braçal, 

aposentados e assim vai, não estou dizendo que a matéria não e valida, so estou querendo 

informar e explicar que esse documento leva o nome de todos os vereadores, a gente não 

sentou junto, mas também não sentamos com prefeito, foi debatido entre vereadores, vamos 

fazer um documento, vamos cobrar o índice, vamos brigar pelo nosso funcionalismo, 

optamos por um requerimento ou um oficio, optamos por um oficio, e o nome do Aparecido 

Buzato esta aqui, todos os vereadores não é so o Dorival, esta tudo aqui e vamos defender o 

funcionalismo. O Ferrugem pediu para justificar sua ausência, foi a um velório em Arapuã, 

pessoa ligada a família. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 

gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e 

será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   

os demais vereadores. 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                          Presidente                                                          Secretário 


